

意大利累计新冠确诊病例超240万例

1月19日,在意大利首都罗马,人们戴着口罩走过关闭的圣天使堡。
根据意大利卫生部19日公布的新冠疫情数据,该国累计新冠确诊病例2400598例。

新华社记者程婷婷摄



“数读”一周全球疫情

新华社日内瓦1月19日电 世界卫生组织19日发布的全球新冠疫情周报显示,截至17日的一周内,全球新增新冠确诊病例约470万例,较前一周下降6%;新增死亡病例约9.3万例,创下纪录,较前一周增长9%;累计死亡病例超过200万例。

在世卫组织划分的全球6大区域中,美洲、欧洲和东南亚地区的新增新冠

病例数下降,欧洲下降了15%,美洲和东南亚地区分别下降2%和1%。另一方面,东地中海、非洲和西太平洋地区的新增病例数上升,其中西太平洋地区增幅最大,为14%。

这一周新增新冠确诊病例数居全球前5位的国家分别为美国、巴西、英国、俄罗斯和法国。其中美国一周新增超过158万例,巴西新增近38万例,英国

新增近34万例,俄罗斯新增超过16万例,法国新增逾12万例。

世卫组织在周报中介绍说,在所有国家2020年报告的新增确诊病例中,18岁以下的儿童和青少年约占8%。有研究显示,10岁以下的儿童相对不易感染新冠病毒;儿童和青少年感染新冠病毒后,更容易出现轻度症状或无症状,他们因新冠住院或死亡的可能性

要比成年人低得多;只有约0.2%的新冠死亡患者的年龄在20岁以下。

周报说,已有60个国家报告了变异新冠病毒输入病例或其社区传播,在世卫组织划分的全球6大区域中都有国家报告发现变异新冠病毒。

世卫组织19日公布的数据显示,全球累计新冠确诊病例达94124612例,累计死亡病例达2034527例。

新华社柏林1月19日电 综合新华社驻欧洲地区记者报道:德国政府19日决定延长现行主要新冠防疫措施,加强防范变异新冠病毒。

保加利亚一孕妇日前产下一名婴儿,孩子出生后即带有新冠病毒抗体,目前身体健康。

德国联邦与各州政府19日达成协议,将现行主要新冠防疫措施延长至2月14日。协议规定,当地文体休闲设施、非生活必需品商店、理发等服务店铺将继续关闭;幼儿园和除毕业班以外的学校班级继续停止面授课程,仅提供远程教育;个人使用公共交通工具和在商店内必须戴医用口罩;雇主必须允许雇员尽可能居家办公等。

德国延长新冠防疫措施

保加利亚一婴儿出生即有新冠抗体

协议同时强调要防范变异新冠病毒的传染风险。协议提出,有迹象表明英国发现的变异新冠病毒传染性明显增强,德国也发现了这种变异病毒,该病毒扩散可能意味着疫情形势更加严峻。为此必须采取预防措施,尽可能阻止变异新冠病毒进一步传入德国。

据德国疾控机构罗伯特·科赫研究所19日公布的数据,截至当天零时,德国在过去24小时新增新冠确诊病例11369例,累计确诊2052028例;新增死亡病例989例,累计死亡47622例。

北马其顿政府19日决定自当天起将全国餐馆、酒吧等服务业店铺的营业截止时间从每天18时延长至21时。总理扎埃夫说,这一决定是该国卫生部基于流行病学指南做出的,对加油站和旅馆等服务设施的工作时间特别限制也将中止。北马其顿卫生部19日宣布,该国当天新增新冠确诊病例400例,累计确诊89392例;新增死亡病例11例,累计死亡2726例。

斯洛文尼亚已于去年12月下旬开展大规模新冠疫苗接种。据斯洛国家公共卫生研究所19日公布的数据,该国已有43081人接种了新冠疫苗。斯洛文尼亚政府19日发布的数据显示,该国当天新增新冠确诊病例1690例,累计确诊151137例;新增死亡病例25例,累计死亡3231例。

据保加利亚媒体日前报道,来自保城市帕扎尔吉克的一名28岁孕妇,两个月前出现发烧、咳嗽等症状,后被确诊感染新冠病毒。监测显示,该孕妇所怀胎儿发育较迟缓,医生决定对这名孕妇提前进行剖宫产。婴儿出生后,医护人员对其进行了新冠病毒抗体检测,结果呈阳性。目前婴儿身体健康。

(参与记者:张毅荣、孙毅飞、章亚东、彭立军)

新华社东京1月20日电(记者华义)

日本有关机构统计的新冠疫情影响显示,19日该国单日新增新冠死亡病例数首次超过百例,还有一些数据指标也破纪录。此外,日本国立感染症研究所认为变异新冠病毒可能已在日本社区传播。

据日本广播协会电视台统计,19日日本新增新冠确诊病例5321例,累计确诊340781例;新增死亡病例104例,单日新增死亡病例数首次超过百例,累计死亡4687例。

数据还显示,19日东京都新增新冠确诊病例1240例,连续7天单日新增病例数过千。东京都19日新增新冠死亡病例16例,也创新高。

据日本厚生劳动省19日零时统计,在日本新冠确诊病例中,已有255764人出院或者结束隔离。现有新冠重症病例1001例,首次超过千例。

日本静冈县18日发现当地3人感染了英国发现的变异新冠病毒,他们近期均未出国,也没有接触过回国人员,因此日本国立感染症研究所认为变异新冠病毒可能已在日本形成社区传播。厚生劳动省将分析当地所有检测样本。

19日上述日本变异新冠病毒感染病例的1名密切接触者也被确诊。静冈县当天发布“感染扩大紧急警报”,呼吁民众尽量避免外出和跨县活动,不要与家人以外的人聚餐。日本政府表示将对变异新冠病毒加强监测。

日本新冠疫情多项数据破纪录
变异病毒可能已社区传播

伊朗将特朗普及其政府多名官员列入制裁名单

新华社德黑兰1月19日电(记者夏晨)

伊朗外交部19日宣布,将即将卸任的美国总统特朗普及其政府多名现任和前任官员列入制裁名单,原因是他们参与针对伊朗国家和人民实施的“恐怖主义和非人道行动”。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引外交部发言人哈提卜扎德的话说,除特朗普外,制裁名单还包括美国国务卿蓬佩奥、前国防部长埃斯珀、财政部长姆努钦、中央情报局局长哈斯佩尔等。

哈提卜扎德说,上述人员被列入制裁名单的理

由包括发出对伊朗将苏莱曼尼的暗杀指令,组织和支持针对伊朗的恐怖行动,创建、资助、武装和训练恐怖团伙,对伊朗国家和人民实施“压迫性、非法、单方面”的制裁等。

哈提卜扎德说,特朗普政府实施单方面制裁明显违反《联合国宪章》和国际法。伊朗保留对美国非法行为采取行动的权利。

2020年1月3日,伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场外遭美军空袭身亡。这一事件使美国和伊朗双方的对抗进一步升级。

巴基斯坦授权紧急使用中国国药新冠疫苗

新华社伊斯兰堡1月20日电(记者刘天)巴基斯坦药品管理局日前给予中国国药集团新冠灭活疫苗紧急使用授权,这是巴基斯坦批准紧急使用的第二款新冠疫苗。

据巴药品管理局官网公告,该机构在18日举行

的注册委员会会议上批准给予中国国药集团新冠灭活疫苗紧急使用授权,并表示英国牛津大学与阿斯利康公司联合研发的新冠疫苗已于本月15日获得授权。

公告说,“这两款疫苗的安全性和质量已被评

估”,巴药品管理局将继续监督两款疫苗的安全性、有效性和质量,按季度审核紧急使用授权。

巴基斯坦去年12月30日召开内阁特别会议,决定订购中国国药集团新冠灭活疫苗,用于一线医护人员。目前,中国军事

医学研究院和康希诺公司联合研发的腺病毒载体疫苗正在巴基斯坦进行Ⅲ期临床试验。

据巴卫生部官网消息,截至当地时间20日8时,该国累计确诊新冠病例524783例,累计死亡11103例,累计治愈478517例。

英国累计新冠死亡病例超9万例

这是1月19日在英国伦敦卡姆登镇拍摄的关闭的食品摊位和停泊在摄政运河上的游船。

英国政府19日发布的数据显示,该国当天新增新冠死亡病例1610例,累计死亡病例超过9万例,达91470例;新增确诊病例33355例,累计确诊3466849例。

新华社记者韩岩摄



美国宣布针对俄罗斯和委内瑞拉的新制裁措施

新华社华盛顿1月19日电(记者刘品然)美国政府19日宣布针对俄罗斯和委内瑞拉的新制裁措施。

美国国务院当天发表声明,宣布对一家俄罗斯企业及其辅管船“福尔图娜”号实施制裁,理由是其参与了“北溪-2”海底输气管道项目建设。在另一份声明中,美国国务院以

协助委内瑞拉政府规避美国对委石油行业的制裁为由,宣布对多个实体、个人及船只实施制裁。

“北溪-2”项目旨在铺设一条从俄罗斯经波罗的海海底到德国的天然气管道,可绕过乌克兰把俄罗斯天然气输送至德国和欧洲其他国家。项目全长约1200公里,超过90%已铺设完成。

2019年年底,美国宣布制裁“北溪-2”项目参与企业。

2019年起,美国不断对委内瑞拉施压,禁止其他国家个人或实体进口委原油。委内瑞拉政府多次要求在疫情期间取消对委经济制裁,并强调委作为主权国家,拥有与其他国家进行自由贸易的权利,不应受外界干涉。